
おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－① １３．九九のきまり 名前（       ） 

 

１ 九九の ひょうを つくりましょう。 
 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

2 2 4 6 8 10 12 14 16 18 

3 3 6 9 12 15 18 21 24 27 

4 4 8 12 16 20 24 28 32 36 

5 5 10 15 20 25 30 35 40 45 

6 6 12 18 24 30 36 42 48 54 

7 7 14 21 28 35 42 49 56 63 

8 8 16 24 32 40 48 56 64 72 

9 9 18 27 36 45 54 63 72 81 
 

（１）４のだんでは，かける数が １ ふえると こたえは     ずつふえる。 

（２）８のだんでは，かける数が １ ふえると こたえは     ずつふえる。 

（３）つぎの かけ算と 同
おな

じ こたえに なる かけ算を みつけましょう。 

① ３ × ７ ＝     ×       ② ５ × ６ ＝     ×    

③ ４ × ９ ＝     ×       ④ ２ × １ ＝     ×    
 

（４）九九の ひょうで，同じ こたえが ３つある かけ算を みつけましょう。 

４   １×４＝ ４，４×１＝ ４，２×２＝ ４ 

９   １×９＝ ９，９×１＝ ９，３×３＝ ９ 

１６   ２×８＝１６，８×２＝１６，４×４＝１６ 

３６   ４×９＝３６，９×４＝３６，６×６＝３６ 
 

（５）九九の ひょうで，同じ こたえが ４つある かけ算を みつけましょう。 

６   １×６＝ ６，６×１＝ ６，２×３＝ ６，３×２＝ ６ 

８   １×８＝ ８，８×１＝ ８，２×４＝ ８，４×２＝ ８ 

１２   ２×６＝１２，６×２＝１２，３×４＝１２，４×３＝１２ 

    １８   ２×９＝１８，９×２＝１８，３×６＝１８，６×３＝１８ 

    ２４   ３×８＝２４，８×３＝２４，４×６＝２４，６×４＝２４ 
 

 

 

か け る 数 

か 

け 

ら 

れ 

る 

数 

１のだん 

２のだん 

３のだん 

４のだん 

５のだん 

６のだん 

７のだん 

８のだん 

９のだん 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－② １３．九九のきまり 名前（       ） 

 

１ 九九の ひょうを ひろげましょう。 
 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

2 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 

3 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30 33 36 

4 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40 44 48 

5 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 

6 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60 66 72 

7 7 14 21 28 35 42 49 56 63 70 77 84 

8 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80 88 96 

9 9 18 27 36 45 54 63 72 81 90 99 108 

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 

11 11 22 33 44 55 66 77 88 99 110 121 132 

12 12 24 36 48 60 72 84 96 108 120 132 144 

 

２ りんごは 何
なん

こ ありますか。 

（１） りんごの 数
かず

を たて３この  

１１こ分
ぶん

と みて，かけ算
ざん

の 

しきにかき，こたえを もとめましょう。 

しき ３×１１ ＝ ３３          こたえ 

 

（２） りんごの 数を よこ１１この ３こ分と みて，かけ算 のしきに かき， 

こたえを もとめましょう。 

しき １１×３ ＝ ３３          こたえ 

 

（３） １１×４の こたえを もとめましょう。 

しき １１×４ ＝ ４４          こたえ 

 

 

か け る 数 

か 

け 

ら 

れ 

る 

数 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－③ １３．九九のきまり 名前（       ） 

 

１ つぎの 計算
けいさん

を しましょう。 

（１）４×３ ＝  １２    （２）６×５ ＝  ３０    （３）８×４ ＝  ３２ 

（４）９×２ ＝  １８   （５）６×７ ＝  ４２   （６）７×８ ＝  ５６ 

（７）４×４ ＝  １６   （８）２×５ ＝  １０   （９）９×９ ＝  ８１ 

（10）２×４ ＝   ８    （11）３×９ ＝  ２７   （12）４×１ ＝   ４ 

（13）５×９ ＝  ４５    （14）７×１ ＝   ７   （15）８×２ ＝  １６ 

（16）９×７ ＝  ６３    （17）８×５ ＝  ４０   （18）５×７ ＝  ３５ 

（19）９×３ ＝  ２７    （20）１×９ ＝   ９   （21）６×４ ＝  ２４ 

（22）５×１ ＝   ５   （23）８×３ ＝  ２４   （24）２×９ ＝  １８ 

（25）５×８ ＝  ４０    （26）９×８ ＝  ７２   （27）７×７ ＝  ４９ 

（28）３×５ ＝  １５   （29）６×６ ＝  ３６   （30）９×６ ＝  ５４ 

 

２ つぎの かけ算と 同
おな

じ こたえに なる かけ算を みつけましょう 

（１） ５ × ２ ＝     ×       （２） ３ × ９ ＝     ×    

（３） ６ × ８ ＝     ×       （４） ８ × ９ ＝     ×    

 

３ くふうして もとめましょう。 

（１） 

 

 

 

 

 

 

（２） 

 

 

 

 

 

 

 

＜解答例＞ 

● ● ● ● 

● ● ● ● 

● ● ● ● 

 ● ● ● ● 

 

しき ４×４＝１６     こたえ １６ 

 

● ● 

● ● 

● ● ● ● ● ● 

● ● ● ● ● ● 

左下の ４つを 右上 

に うごかすと ４こ 

の ４つ分と なる。 

● ● ● ● 

● ● ● ● 

● ● ● ● ● ● ● ● 

● ● ● ● ● ● ● ● 

＜解答例＞ 

 

● ● ● ● ● ● ● ● 

● ● ● ● ● ● ● ● 

● ● ● ● ● ● ● ● 

 

しき ８×３＝２４     こたえ ２４ 

 

左のように

うごかすと

８この３つ

分となる。 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－④ １４．100 ㎝をこえる長さ 名前（     ） 

 

 

 

 
 

１ あゆみさんと けんじさんの りょう手を 

広
ひろ

げた長
なが

さは，それぞれ何
なん

ｍ何㎝ですか。 

あゆみさん         

けんじさん         
 

２ ろうかの はばの 長さを はかったら，１ｍの ものさしで，２こ分
ぶん

と，あと 

４０㎝ ありました。 

ろうかのはばの長さは，何ｍ何㎝でしょうか。         

また，何㎝でしょうか。                   

 

３    に あてはまる 長さの たんいを かきましょう。 

（１）セロハンテープの はば      １５     

（２）５かいだての ビルの たかさ    １５     

（３）えんぴつの 長さ         １５     

 

４    に あてはまる 数
かず

を かきましょう。 

（１）８ｍ ＝       ㎝    （２）４００㎝ ＝     ｍ 

（３）５ｍ２０㎝ ＝       ㎝ （４）４２５㎝ ＝     ｍ      ㎝ 

（５）３０７㎝ ＝     ｍ     ㎝ （６）３５０㎝ ＝     ｍ      ㎝ 

（７）６ｍ４５㎝ ＝       ㎝ （８）６ｍ５㎝ ＝       ㎝ 

 

５    に あてはまる 数を かきましょう。 

（１）１ｍ２５㎝ ＋ ６０㎝   ＝     ｍ      ㎝ 

（２）３ｍ４０㎝ ＋ ２ｍ    ＝     ｍ      ㎝ 

（３）２ｍ３０㎝ － １ｍ１５㎝ ＝     ｍ      ㎝ 

 

 

１００㎝の 長さを 「１ｍ」と かき，「１メートル 」と よみます。 

「ｍ」も 長さの たんいです。  １ｍ＝1００㎝  

りょう手を 広げた 長さ 

な ま え あ ゆ み け ん じ 

長さ（㎝） １２６ １３５ 

 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－⑤ １４．100ｃｍをこえる長さ 名前（     ） 

 

 

 

 

 

１    に あてはまる 数
かず

を かきましょう。 

（１）１ｍは，１㎝が       あつまった 長
なが

さです。 

（２）１ｍの ７つ分の 長さは     ｍです 

（３）２ｍと３０㎝を あわせた長さは，    ｍ      ㎝です。 

また，       ㎝です。 

（４）１０３㎝は，     ｍ     ㎝です。 
 

２ れいぞうこの よこの長さは，１ｍの ものさしより ３２㎝ みじかい 長さ  

でした。れいぞうこの よこの長さは， 何
なん

㎝でしょうか。 

しき 

こたえ 

 

３    に あてはまる 長さの たんいを かきましょう。 

（１）コップの ふかさ      １０    

（２）学校の ろうかの はば     ２    

（３）５００円玉の あつさ     ２    

（４）校しゃの たかさ      １０    
 

４ つぎの もんだいに こたえましょう。 

（１）教 室
きょうしつ

の天
てん

じょうの 高
たか

さをはかったら，２ｍ２０㎝のぼうと，あと７０㎝ 

ありました。天じょうの高さは， 何ｍ何㎝でしょうか。 
 

  ｍ      ㎝ ＋      ㎝ ＝     ｍ      ㎝ 

（２）先生
せんせい

が 手をのばした 高さは，２ｍ５㎝です。先生は，何㎝の 台
だい

にのると 

（１）の天じょうに 手が とどくでしょうか。 
 

  ｍ      ㎝ －     ｍ     ㎝ ＝       ㎝ 
 

 

１００㎝の 長さを 「１ｍ」と かき，「１メートル 」と よみます。 

「ｍ」も 長さの たんいです。  １ｍ＝1００㎝  



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－⑥ １４．100ｃｍをこえる長さ 名前（     ） 

 

１ つぎの ものの 長
なが

さを はかるには，３０㎝の ものさしと １ｍの ものさし 

の どちらを つかうと より べんりですか。 

（１）くつばこの たかさ ⇒     の ものさし 

（２）絵本
え ほ ん

の あつさ   ⇒     の ものさし 
 

２ 教室の たなの よこの 長さを はかったら，１ｍの ものさしで ３つ分
ぶん

と， 

あと ６０㎝ ありました。 

（１）たなの よこの 長さは 何
なん

ｍ何㎝ですか。 ⇒       
 

（２）たなの よこの 長さは 何㎝ですか。   ⇒       

 

３    に あてはまる 長さの たんいを かきましょう。 

（１）教 室
きょうしつ

の たての 長さ      ７    

（２）ノートの あつさ        ４    

（３）教室にある 水そうの ふかさ  ３０    
 

４ テレビの 高さ
た か さ

は ８０㎝で，台
だい

の 高さは ４０㎝です。合
あ

わせた 高さは 

どれだけですか。 

（１）合わせた 高さは 何㎝ですか。   ⇒       
 

（２）合わせた 高さは 何ｍ何㎝ですか。 ⇒       

 

５ 長い じゅんに ならべましょう。 
 

１７０㎝，２ｍ，１ｍ３０㎝ ⇒      ，      ，      
 

６   に あてはまる 数
かず

を かきましょう。 

（１）１ｍ３５㎝ ＋ ２０㎝   ＝     ｍ      ㎝ 

（２）２ｍ８０㎝ ＋ ２ｍ    ＝     ｍ      ㎝ 

（３）２ｍ７０㎝ － ４０㎝   ＝     ｍ      ㎝ 

（４）２ｍ６０㎝ － １ｍ５０㎝ ＝     ｍ      ㎝ 

 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－⑦ １５．1000 をこえる数 名前（       ） 

 

１ 二千三百五十四を 数字
す う じ

で かきましょう。 
 

 

 

 

 

１０００が 

 ２  こ 

１００が 

 ３  こ 

１０が 

 ５  こ 

１が 

 ４  こ 

    

千のくらい 百のくらい 十のくらい 一のくらい 

 

２ つぎの 数
かず

を よみましょう。 

（１）７９０１   （２）５４００   （３）８０６０   （４）６００７ 

七千九百一        五千四百          八千六十         六千七 

（５）１７６３   （６）２４３０   （７）７０９５   （８）５１０４ 

千七百六十三      二千四百三十      七千九十五       五千百四 

 

３ 数字で かきましょう。 

（１）二千七百六十九 （２）六千三十七 （３）四千八    （４）六千 

２７６９        ６０３７       ４００８        ６０００ 

（５）千三百八十三 （６）五千百九  （７）三千二百八十七（８）八千十一 

１３８３       ５１０９      ３２８７       ８０１１ 
 

４ １０００を４こ,１００を３こ,１を９こ,あわせた数は，  ４３０９  です。 

５ ６０２５は，１０００を  ６ こ,１０を  ２ こ,１を  ５ こ,あわせた数です。 

６ 千の 位
くらい

が２,百の位が６,十の位が５,一の位が１,の数は，  ２６５１  です。 

７   に あてはまる ＞ ，＜ を かきましょう。 

（１）６０００  ＞  ５９９０（２）８３９７  ＜  ８４０２（３）９９０９  ＜  ９９９０ 

 

 

１００ 

１００ １００ 

１０００ 

１０００ 

１０ 

１０ １０ 

１０ 

１０ 

１ １ 

１ １ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－⑧ １５．1000 をこえる数 名前（       ） 

 

１ １００を１８こあつめた数
かず

はいくつですか。  ２ １００を４６こあつめた数はいくつですか。 

１００が １０こで  １０００      １００が ４０こで  ４０００ 

１００が  ８こで   ８００      １００が  ６こで   ６００ 

あわせて  １８００           あわせて  ４６００ 

３ ２３００は１００を何こあつめた数ですか。  ４ ５７００は１００を何こあつめた数ですか。 

２０００は １００が  ２０  こ    ５０００は １００が  ５０  こ 

３００は １００が   ３  こ     ７００は １００が   ７  こ 

あわせて   ２３  こ         あわせて   ５７  こ 

 

 

 

 

 

５ １００００より １ 小さい 数は， いくつでしょうか。    ９９９９ 

６ ９０００にあといくつたすと１００００になるでしょう。   １０００ 

７ １００００は， １００を 何こ あつめた 数でしょうか。   １００こ 

８ 下
した

の 数の直 線
ちょくせん

を みて こたえましょう。 

2000      3000         4000        5000        6000        7000        8000        9000       10000 

 

 

3300           4800       6100       7200      8400          9800 

 

（１）いちばん 小さい １めもりは， いくつですか。    １００ 

（２）上の 数の直線の   に， あてはまる 数を かきましょう。 

（３）３３００，６１００，８４００を あらわす めもりに， を かきましょう。 

 

９    に， あてはまる 数を かきましょう。 
 
  9930       9940        9950       9960       9970       9980        9990       10000 

 

 

 

１０００を １０こ あつめた数を 「一万
いちまん

」 と いいます。 

「一万」 は， １００００と かきます。 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－⑨ １５．1000 をこえる数 名前（       ） 

 

１ つぎの 数
かず

を よみましょう。 

（１）４３２１   （２）６４２７   （３）８１３３   （４）１１９２ 

四千三百二十一    六千四百二十七     八千百三十三      千百九十二 

２ つぎの 数を 数字
す う じ

で かきましょう。 

（１）三千二百八十七   （２）二千五百九十九   （３）四千六百十一 

３２８７            ２５９９                ４６１１ 

 

３   に， あてはまる 数を かきましょう。 

（１）４０７６は，１０００を  ４ こ,１０を  ７ こ,１を  ６ こ,あわせた数です。 

（２）１００を ５４こ あつめた 数は，  ５４００  です。 

（３）１００００より ５０ 小さい数は，  ９９５０  です。 

４ つぎの 数を かきましょう。 

（１）５０００と ４００と ３０と ２を あわせた数  ５４３２ 

（２）４０００と ７００と ５を あわせた数  ４７０５ 

（３）３０００と ２００と ４０を あわせた数  ３２４０ 

５ つぎの 数は， １００を 何
なん

こ あつめた数 でしょうか。 

（１）２５００  ２５ こ （２）４０００  ４０ こ （３）９９００  ９９ こ 

６ 計算
けいさん

をしましょう。 

（１）８００＋７００ ＝  １５００  （２）６００＋９００ ＝  １５００ 

（３）５００＋６００ ＝  １１００  （４）８００－２００ ＝  ６００ 

（５）７００－３００ ＝  ４００    （６）９００－６００ ＝  ３００ 

７ ２つの数をくらべて，  に あてはまる ＞ か ＜ を かきましょう。 

（１）６０８１  ＜  ６８１０    （２）４８２０  ＞  ４８０２ 

（３）１０４９  ＜  １９０４    （４）６７３０  ＞  ６７０９ 

 

 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－⑩ １５．1000 をこえる数  名前（       ） 

 

１   に， あてはまる 数
かず

を かきましょう。 

（１）１０００を  １０  こ あつめた 数を 一万
いちまん

 といい， １００００  と 

かきます。 

（２）４３７６は，１０００を  ４  こと，１００を  ３  こと，１０を  ７   

こと，１を  ６  こ あわせた数 です。 

（３）４５００は，１００を  ４５  こ あつめた数 です。 

（４）９０００は，１００を  ９０  こ あつめた数 です。 

（５）８０００は，１０００を   ８  こ あつめた数 です。 
 

２   に， あてはまる 数字
す う じ

を ぜんぶ かきましょう。 

（１）６４２５ ＜    ５２４   ６，７，８，９ 

（２）４５０９ ＞ ４   ９０   ４，３，２，１，０ 
 

３ ０，２，４，６ の 数字を １つずつ つかって，１０００より 大きい 数を 

つくります。 

（１）一番
いちばん

 小さい 数を つくりましょう。       ２０４６ 

（２）３番目
ば ん め

に 小さい 数を つくりましょう。     ２４０６ 

（３）５０００に 一番 近
ちか

い 数を つくりましょう。   ４６２０ 
 

４ 計算
けいさん

をしましょう。 

（１） ９００＋２００ ＝  １１００  （２） ８００＋９００ ＝  １７００ 

（３） ７００＋３００ ＝  １０００  （４） ７００－５００ ＝   ２００ 

（５）１０００－１００ ＝   ９００   （６）１０００－４００ ＝   ６００ 

５ ２つの数をくらべて，  に あてはまる ＞ か ＜ を かきましょう。 

（１）４３００  ＞  ３９９０    （２）９８０９  ＜  ９９０８ 

（３）５５３１  ＜  ５５３８    （４）７９９８  ＜  ８０００ 

 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－⑪ １６．はこの形  名前（       ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

１ どんな形の面が，いくつあるでしょうか。 

また，長
なが

さが５㎝の辺は，それぞれいくつあるでしょうか。 

（１）            たて５㎝，よこ１０㎝の面    ２ 

               たて７㎝，よこ１０㎝の面    ２ 

               たて５㎝，よこ７㎝の面     ２ 

長さ５㎝の辺          ４ 

（２）            たて５㎝，よこ５㎝の面     ６ 

               長さ５㎝の辺         １２ 

 

 
 

２ ひごと ねんど玉で，右のような はこの 形を つくります。 

（１）どんな 長さの ひごを 何本
なんぼん

ずつ よういすれば よいですか。 

６㎝の ひご  ４  本 

８㎝の ひご  ４  本 

１２㎝の ひご  ４  本 

 

（２）ねんど玉は，何こ ひつようですか。  ８  こ 

 

はこの 面
めん

は，長方形
ちょうほうけい

や  

正方形
せいほうけい

の 形を していて， 

ぜんぶで ６つ あります。 

面と面の 間
あいだ

の直線
ちょくせん

を 辺
へん

， 

３つの 辺が あつまった 

ところを ちょう点
てん

 といいます。 

はこの形には，辺が １２，ちょう点が ８つ あります。 

面 

面 

面 

面 
面 

面 

ちょう点 

辺 

７㎝ 

５㎝ 

１０㎝ 

５㎝ 

５㎝ 

５㎝ 

８㎝ 

６㎝ 

１２㎝ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－⑫ １６．はこの形   名前（       ） 

 

１ ひごと ねんど玉で，右のような はこの 形
かたち

を つくります。 

（１）どんな 長さの ひごが 何本
なんぼん

ずつ いりますか。 

６㎝の ひご  ８  本 

１０㎝の ひご  ４  本 

（２）ねんど玉は，何こ いりますか。  ８  こ 
 

２ さいころは，むかい合
あ

う 面
めん

の目の数
かず

をたすと，７に なるように できて 

います。下の図
ず

に 目を かいて，さいころを かんせい させましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

３ はこの形の面，辺
へん

，ちょう点
てん

の 

数を 表
ひょう

に かきましょう。 

４ はこの 形の たいらな ところを 

面  といいます。面と面の 間
あいだ

の 

直 線
ちょくせん

を  辺  といいます。３つの辺が 

あつまった ところを  ちょう点  といいます。 

 

５ どんな 形の 面が いくつ あるでしょうか。 

６㎝×８㎝の面     ２ 

４㎝×８㎝の面     ２ 

４㎝×６㎝の面     ２ 

 

 

６㎝ 

６㎝ 

10 ㎝ 

面の数  

辺の数  

ちょう点の数  

 

ちょう点 

辺 

面 

４㎝ 

６㎝ 

８㎝ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－⑬ １６．はこの形  名前（         ） 

 

 

１ 右のような はこの 形について，つぎの もんだいに こたえましょう。 
 

（１）ちょう点
てん

は，いくつ あるでしょうか。 
 

                    ８ 
 

（２）長
なが

さが ３㎝の辺
へん

は，いくつ あるでしょうか。 
 

                    ４ 
 

（３）４㎝      の面
めん

は，いくつ あるでしょうか。    ２ 
 

 

２ 右のような 大きさの はこをつくります。 

下の㋐から㋔のうち，どの紙
かみ

を何まいずつ 

つかうでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

こたえ   ㋐が２まい ㋑が２まい ㋔が２まい 

 
 

３ 右のような はこの 形には，どんな 

長さの 辺が いくつ ありますか。 

また，ちょう点は いくつありますか。 

 

     辺   ８㎝の辺が１２本 

 

ちょう点   ８つ 
 

 

６㎝ 

６㎝ 

４㎝ 

３㎝ 

㋐ 

㋒ 
㋑ 

㋓ ㋔ 

１㎝ 

２㎝ 

３㎝ 

１㎝ 

１㎝ １㎝ 

２㎝ 
３㎝ 

１㎝ ２㎝ 

３㎝ ３㎝ ３㎝ 

８㎝ 

８㎝ 

８㎝ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－⑭ １７．分数   名前（         ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ もとの大きさの 
 １ 

２
 や 

 １ 

４
 は， どれですか。 

 

             ㋐      ㋑      ㋒ 

 

もとの大きさ 
 

㋓      ㋔      ㋕ 

 
 

２ ㋚ は，テープを ４つに 分けた 1 つ分で，もとの 長
なが

さの  
 １ 

４
 です。 

もとの 長さは， どれですか。 

   ㋚  

   ㋛  

   ㋜  

   ㋝  

 

３ テープを おって ８つに 分けました。分けた 1 つ分の 長さは，もとの 

長さの 何分の一と いえば よいでしょうか。 
 

 

 

 
 

 

もとの 大きさを 同
おな

じ 大きさに ２つに 分
わ

けた，１つ分
ぶん

を 

もとの 大きさの 二分
に ぶ ん

の一
い ち

と いい， 
 １ 

２
 と かきます。 

もとの 大きさを 同じ 大きさに ４つに 分けた，１つ分を 

もとの 大きさの 四分
よ ん ぶ ん

の一と いい， 
 １ 

４
 と かきます。 

 
 １ 

２
 や  

 １ 

４
 のような 数を 分数

ぶ ん す う

と いいます。  
 １ 

２
  ① 

② 

③ 

 １ 

２
 ⇒ ㋑，㋓ 

 １ 

４
 ⇒ ㋐㋒㋔ 

もとの長さの
 １ 

４
 

こたえ  ㋝ 

もとの長さ 

こたえ   
 １ 

８
 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－⑮ １７．分数   名前（         ） 

 

１ 同
おな

じ長
なが

さになるように，テープを ２つに分
わ

けます。1 つ分の長さを しらべましょう。 

（１）６㎝の テープを ２つに 分けます。分けた 1 つ分の 長さは，もとの長さ 

の何分
なんぶん

の一
いち

ですか。 

もとの長さ  

 

（２）分けた 1 つ分の長さは，いくらですか。         こたえ  ３㎝ 

（３）つぎに，１０㎝の テープを ２つに 分けます。分けた 1 つ分の 長さは， 

もとの長さの 何分の一ですか。 

 

もとの長さ  

 

（４）分けた 1 つ分の長さは，いくらですか。        こたえ  ５㎝ 

 

 

 

 

 

 

２ １はこに １２こ入
い

りの おまんじゅうと， 

１８こ入りの おかしが あります。 

それぞれの 
 １ 

２
 や 

 １ 

３
 の 大きさを もとめましょう。 

（１）１２この 
 １ 

２
  の 大きさは  ６  こ，

 １ 

３
 の 大きさは  ４  こ です。 

（２）１８この 
 １ 

２
  の 大きさは  ９  こ，

 １ 

３
 の 大きさは  ６  こ です。 

 

３ 
 １ 

４
 の大きさを 何ばいすると，もとの 

大きさに なるでしょうか。 

 

 

 

 

  

こたえ   
 １ 

２
 

こたえ   
 １ 

２
 

６㎝ 

１０㎝ 

同じ  
 １ 

２
,

 １ 

３
 でも，もとの 大きさが ちがうと，その 

 
 １ 

２
, 

 １ 

３
 の 大きさも ちがいます。 

こたえ  ４ばい 

４ もとの大きさ 

の 
 １ 

８
 に， 色

い ろ

を 

ぬりましょう。 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－⑯ １７．分数   名前（ こ  た  え ） 

 

 

１ １２この ケーキが，右のように 

はこに はいっています。 

ケーキの数
かず

を いろいろな 見方
み か た

で 

見て みましょう。 
 

下のように くぎって 見ると 

 

             ・１２こは，６この ２ばいです。 

 

             ・１２この 
 １ 

２
 は，６こです。 

 

（１）右の 図
ず

を 見て，  に 数を かきましょう。 

 

    ・１２こは，４この   ３  ばいです。 

 

    ・１２この   
 １ 

３
  は，４こです。 

 

（２）右の 図を 見て，  に 数を かきましょう。 

 

    ・１２こは，３この   ４  ばいです。 

 

    ・１２この   
 １ 

４
  は，３こです。 

 

（３）れんくんは，どのように くぎって ケーキの 数を 見たのでしょうか。 

右の 図に，線
せん

を かきこみましょう。 

 

 

      ・１２こは，２この   ６  ばいです。 

 

      ・１２この   
 １ 

６
  は，２こです。 

れん 

 

 

 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－⑰ もうすぐ３年生  名前（         ） 

 

１ つぎの 数
かず

を かきましょう。 

（１）１０００を７こ，１０を４こ，１を３こ あわせた 数   ７０４３ 

（２）１０００を２こ，１００を５こ，１を４こ あわせた 数  ２５０４ 

（３）１０を２９こ あつめた 数                ２９０ 

（４）１００を４０こ あつめた 数              ４０００ 

（５）１００００より１０ 小さい 数             ９９９０ 
 

２ 下の 数の直 線
ちょくせん

（１），（２），（３）で，いちばん 小さい １めもりは， 

いくつですか。   （１）  １０  （２）  １  （３） １００ 

また， の めもりが あらわす 数は いくつですか。 
 

0         100        200         300        400        500         600        700 
(１) 

 

 
 

900             910             920             930             940             950 

(２) 

 

 
 

  0             1000            2000            3000            4000            5000 

(３) 

 

 
 

３ ２つの数をくらべて，  に あてはまる ＞ か ＜ を かきましょう。 

（１） ４２７  ＜  ５８２     （２） ６７９  ＜  ６９７ 

（３）８１８２  ＞  ８１３１    （４）  ５７  ＞  ８×７ 
 

４ 計算
けいさん

をしましょう。 

（１）３００＋７００ ＝  １０００  （２） ８００＋６００ ＝  １４００ 

（３）９００－２００ ＝   ７００  （４）１０００－７００ ＝   ３００ 

 

   

   

   



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－⑱ もうすぐ３年生  名前（         ） 

 

１ つぎの ひっ算
さん

を しましょう。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

２ つぎの 計算
けいさん

を ひっ算で しましょう。 

(１) ４３＋３０＋２６ (２) ３５＋３８＋８３ (３) ５７＋３９＋８５ (４) ９８＋２７＋４９ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ ３９円の えんぴつと，５７円の けしゴムを かいます。代金
だいきん

は 何
なん

円 

でしょうか。また，１００円玉を 出すと，おつりは 何円 でしょうか。 

代 金  しき 

こたえ 

おつり  しき 

こたえ 

 

 

６７ 

＋６３ 
 

 

８４ 

＋７９ 

 

 

２５９ 

＋ ２３ 

 

 

６４ 

－１８ 
 

 

９２ 

－８６ 
 

 

４３ 

３０ 

＋２６ 
 

 

３５ 

３８ 

＋８３ 
 

 

５７ 

３９ 

＋８５ 
 

 

９８ 

２７ 

＋４９ 
 

 

３２７ 

＋ ５４ 

 

 

１２６ 

－ ３２ 

 

 

９４６ 

－ ３７ 

 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－⑲ もうすぐ３年生  名前（         ） 

 

１ つぎの 計算
けいさん

を しましょう。 

（１）４×７ ＝ ２８    （２）８×６ ＝ ４８    （３）５×９ ＝ ４５ 

（４）６×４ ＝ ２４   （５）１×５ ＝  ５   （６）３×６ ＝ １８ 

（７）９×６ ＝ ５４   （８）７×８ ＝ ５６   （９）２×６ ＝ １２ 

（10）７×７ ＝ ４９    （11）８×４ ＝ ３２    （12）６×７ ＝ ４２ 

（13）９×８ ＝ ７２    （14）４×５ ＝ ２０    （15）３×９ ＝ ２７ 

２   に あてはまる 数
かず

を かきましょう。 

（１）８ × ９ の こたえは，８ × ８ の こたえより ８ ふえます。 

（２）９ × ６ の こたえは，９ × ５ の こたえより ９ ふえます。 

（３）かけ算九九
く く

の しきの なかで，こたえが ３６に なるものは，４ × ９  ， 

６ × ６  ， ９ × ４  です。 
 

３ せっけんが ４こずつ 入った はこが，５はこ あります。せっけんは， 

ぜんぶで 何
なん

こ あるでしょうか。 

しき 

こたえ 
 

４ 小さな かんに ペンキが ７Ｌ 入って います。大きな かんには その 

３ばいの ペンキが 入ります。大きな かんには 何Ｌ 入りますか。 

しき 

こたえ 
 

５ ９こ入りの カステラを ６はこ かいました。カステラは ぜんぶで 何こ 

あるでしょうか。 

しき 

こたえ 

 



おにっ子チャレンジテス ２年 R.５ ３－⑳ もうすぐ３年生   名前（         ） 

 

１   に あてはまる 数
かず

を かきましょう。 

（１）１ｃｍ ＝ １０ ｍｍ     （２）１ｍ ＝ １００ ｃｍ 

（３）４ｃｍ８ｍｍ ＝ ４８ ｍｍ  （４）１ｍ６ｃｍ ＝ １０６ ｃｍ 

（５）１Ｌ ＝ １０００ ｍＬ    （６）１Ｌ ＝ １０ ｄL 
 

２ 左はしから，ア，イ，ウ，エ までの 長
なが

さは，それぞれ どれだけですか。 

      ア      イ        ウ        エ 

 

 

   ア（ ４０ ｍｍ）イ（ １０ ｃｍ）ウ（ １８０ ｍｍ）エ（ ２６ ｃｍ） 
 

３ （  ）に あてはまる たんいを かきましょう。 

（１）ポットに 入る 水の かさ …………………………   ２（  Ｌ ） 

（２）大なわとびの なわの 長さ  ………………………   ４（  ｍ ） 

（３）コップに 入る 水の かさ ………………………… ２００（ ｍＬ ） 

（４） 朝
ちょう

れい台
だい

の 高
たか

さ  …………………………………  ８０（ ｃｍ ） 
 

４ つぎの 時計
と け い

を 見
み

て 時
じ

こくを いいましょう。また，それぞれの ３０分
ぷん

前
まえ

， 

１時間
じ か ん

後
あと

の 時
じ

こくを いいましょう。 

(１)  ８時３０分 (２) １０時４０分 (３)  ２時４５分 (４)  ４時５０分 

 

 

 
＜３０分前＞ 

８ 時      １０ 時 １０ 分    ２ 時 １５ 分   ４ 時 ２０ 分 

＜１時間後＞ 

   ９ 時 ３０ 分  １１ 時 ４０ 分   ３ 時 ４５ 分  ５ 時 ５０ 分 

 



２㎝ 

３㎝ 

おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－㉑ もうすぐ３年生  名前（         ） 

 

１ つぎの 形
かたち

を 方
ほう

がん紙
し

に かきましょう。 

（１）２つの 辺
へん

の 長
なが

さが ２㎝と ４㎝の 長方形
ちょうほうけい

 

（２）直 角
ちょっかく

に なる ２つの 辺の 長さが ３㎝と ５㎝の 直 角
ちょっかく

三角形
さんかくけい

 
１㎝ 

 

               

               

               

               

               

 

２ 右のような はこの 形に ついて， 

つぎの もんだいに こたえましょう。 

（１）ちょう点は，いくつ あるでしょうか。 

 

（２）長さが ３㎝の 辺は，いくつ あるでしょうか。 

 

（３）１つの辺の長さが２㎝の正方形の面は，いくつ あるでしょうか。 

 
 

３ みかんが 何
なん

こか あります。２８こ くばったので，のこりが ７こに なり 

ました。みかんは，はじめ 何こ ありましたか。 

（１）（  ）に あてはまる 数
かず

を かきましょう。 

 

 

 

（２）図
ず

をみて，しきと こたえを かきましょう。 

しき 

こたえ 

 

２㎝ 

１㎝ 

はじめに あった □ こ 

のこり (   )こ くばった（    ）こ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ３－㉒ もうすぐ３年生  名前（         ） 

 

１ 北
きた

小学校では，１年生が６８人，２年生が９４人 います。 

あわせて 何
なん

人でしょうか。また，ちがいは 何人でしょうか。 
 

あわせて  しき 

こたえ 

ちがいは  しき 

こたえ 
 

２ へやに いすが ８こ あります。何こか もって きたので，ぜんぶで ２２こ 

に なりました。もってきた いすは 何こでしょうか。 

しき 

こたえ 
 

３ 花だんの たての 長さは，１ｍの ものさしで ２こ分と，あと ８０ｃｍ， 

よこの長さは，１ｍの ものさしで １こ分と，あと ５０ｃｍ あります。 

この花だんの たてと よこでは，どちらが どれだけ 長いでしょうか。 

しき 

こたえ 
 

４ せっけんが ６こずつ 入った はこが ８はこ あります。せっけんは ぜんぶ 

で 何こ あるでしょうか。 

しき 

こたえ 
 

５ 大きな うえ木ばちが ７こ あります。１この うえ木ばちに，４こずつ 

きゅうこんを うえるには，きゅうこんは ぜんぶで 何こ ひつようですか。 

しき 

こたえ 

 

１ 

６８ 

＋９４ 

１６２ 

８ 

９４ 

－６８ 

２６ 

１ 

２２ 

－ ８ 

１４ 


